










54

POLYTECHNIC  &  DESIGN	 				          		         Vol. 13, No. 1, 2025.POLYTECHNIC  &  DESIGN			        			                        Vol. 13, No. 1, 2025.

PD.TVZ.HR PD.TVZ.HR

Slika 4 a) Raspored mjernih točaka na horizontalnoj ravnini ispod stropnih difuzora, udaljenoj z, cm od stropa; b) Međusobni 
položaj difuzora u slučaju horizontalnih priključaka za dovod zraka, c) Međusobni položaj difuzora u slučaju vertikalnih 
priključaka za dovod zraka

Figure 4 a) Spatial distribution of measuring points on the horizontal plane below the ceiling diffusers, located z, cm from the 
ceiling; b) Relative position of diffusers in the case of horizontal air supply connections; c) Relative position of diffusers in the 
case of vertical air supply connections

Slika 5 Rezultati brzine i intenziteta turbulencije zraka u zoni spojenog mlaza na horizontalnim ravninama udaljenim z, cm od 
stropa kod difuzora s kutijama s vertikalnim priključkom

Figure 5 Results of air velocity and turbulence intensity in the merged jet zone on horizontal planes at a distance of z cm from the 
ceiling for diffusers with boxes with vertical inlets

c) v, m/s; z = 170 cm d) It, %; z = 170 cm

a) v, m/s; z = 150 cm b) It, %; z = 150 cm
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udaljenim z = 150 cm i z = 170 cm od stropa, za 
horizontalnu i vertikalnu orijentaciju priključka 
kutije. Na Slici 8 prikazane su raspodjele PD 
indeksa na ravninama z = 150 cm od stropa. 
Osjećaj propuha najčešći je uzrok prigovora na 
mikroklimatske uvjete u zatvorenim prostorijama 
te nastaje uslijed lokalnog konvekcijskog 
hlađenja tijela uzrokovanog strujanjem zraka. 
Općeprihvaćeni indeks za procjenu vjerojatnosti 
pojave osjećaja propuha, PD, koji predstavlja 
predviđeni postotak nezadovoljnih ljudi u 
prostoriji uslijed osjećaja propuha i izračunava se 
prema jednadžbi

(3)

gdje su:  - temperatura zraka °C,  - srednja 
brzina zraka m/s, It - intenzitet turbulencije 
zraka [%]. Na slikama 5, 6 i 7 vidi se kako 
oblik razdiobe brzine i intenziteta turbulencije 

mijenja ovisno o orijentaciji priključak, mijenja 
se položaj maksimalnih vrijednosti brzine 
i intenziteta turbulencije kao i PD indeksa. 
Također, može se primijetiti da se lokacije 
maksimalnih vrijednosti brzine i intenziteta 
turbulencije međusobno nikada ne poklapaju što 
je već utvrđeno mjerenjima u vertikalnoj ravnini 
kod spojenog mlaza u [1]. Međutim, lokacija 
maksimalne vrijednosti PD indeksa uvijek se 
nalazi na istoj lokaciji gdje i maksimum brzine 
strujanja što govori o dominantnom utjecaju 
brzine na osjećaj propuha prema jednadžbi (3), 
ali ne umanjuje značaj poznavanja razdiobe 
intenziteta turbulencije za određivanje PD 
indeksa. Očekivano se kod spojenog mlaza 
dobivenog vertikalnim priključcima na kutijama 
difuzora (Slika 5) pojavljuje približno simetrična 
razdioba brzine i intenziteta turbulencije 
na horizontalnim ravninama u odnosu na 
pravac S-J, dok se kod frontalne orijentacije 
pojavljuju izraženije asimetričnosti. Maksimalne 
zabilježene vrijednosti brzine strujanja na 

Slika 6 Rezultati brzine i intenziteta turbulencije zraka u zoni spojenog mlaza na horizontalnim ravninama udaljenim z, cm od 
stropa kod frontalne orijentacije horizontalnih priključaka

Figure 6 Results of air velocity and turbulence intensity in the merged jet zone on horizontal planes at a distance z, cm from 
the ceiling for the frontal orientation of horizontal inlets

a) v, m/s; z = 150 cm b) It, %; z = 150 cm
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ravninama z = 150 cm i z = 170 cm kod 
horizontalne orijentacije priključaka su 0,28 m/s 
i 0,24 m/s, dok su kod vertikalne orijentacije 
priključaka 0,39 m/s i 0,35 m/s.

Slika 7 Eksperimentalni rezultati PD indeksa u spojenom 
mlazu na ravnini z = 150 cm od stropa pri različitim 
orijentacijama priključaka za zrak 

Figure 7 Experimental results of the PD index in the merged 
jet on the plane z = 150 cm from the ceiling at different 
orientations of the air inlets 

Sa stanovišta osjećaja propuha ovo su bitno 
različite vrijednosti. Maksimalne zabilježene 
vrijednosti PD indeksa na ravninama z = 150 
cm i z = 170 cm kod horizontalne orijentacije 
priključaka su 42 % i 32 %, dok su kod 
vertikalne orijentacije priključaka 62 % i 52 %. 
Sa stanovišta osjećaja propuha ovo su također 
bitno različite vrijednosti jer daju razliku od 
20 % nezadovoljnih. Može se zaključiti da 
asimetričnost radijalnog mlaza koja nastaje zbog 
konstrukcije priključne kutije s horizontalnim 
priključkom za zrak uzrokuje bitno različite uvjete 
propuha u spojenom mlazu, odnosno u zoni gdje 
spojeni mlaz prodire u zonu boravka prostorije.

4. ZAKLJUČAK
4. CONCLUSION

Provedena su mjerenja brzine i intenziteta 
turbulencije zraka u ispitnoj prostoriji ventiliranoj 
stropnim vrtložnim difuzorima pri izotermnim 
uvjetima strujanja. Mjerenja su provedena u 
zoni spojenog mlaza koji nastaje interakcijom 
nasuprotnih mlazova iz susjednih stropnih 
difuzora, na horizontalnim ravninama lociranim 
na visini od stropa gdje spojeni mlaz prodire 
u zonu boravka. Cilj je bio ustanoviti razliku 
u postotku nezadovoljnih uslijed pojave 
propuha ocjenjenoj prema PD indeksu, kada su 
primijenjeni difuzori s vertikalnim priključkom 
za dovod zraka i kada su primijenjeni difuzori 
s horizontalnim priključkom za dovod zraka.  
Maksimalne zabilježene vrijednosti brzine 
strujanja na ravninama z = 150 cm i z = 170 
cm od stropa kod horizontalne orijentacije 
priključaka su 0,28 m/s i 0,24 m/s, dok su kod 
vertikalne orijentacije priključaka 0,39 m/s i 
0,35 m/s. Maksimalne zabilježene vrijednosti 
PD indeksa na ravninama z =150 cm i z =170 
cm kod horizontalne orijentacije priključaka su 
42 % i 32 %, dok su kod vertikalne orijentacije 
priključaka 62 % i 52 %. Sa stanovišta osjećaja 
propuha ovo su bitno različite vrijednosti jer daju 
razliku od 20 % nezadovoljnih. Može se zaključiti 
da konstrukcija priključne kutije može značajno 
utjecati na toplinsku ugodnost u zoni boravka 
te dati bitno različite uvjete propuha u zoni gdje 
spojeni mlaz prodire u zonu boravka prostorije.
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